

曾经坚如磐石的马刺,再度被雷霆凿得体外无肤。雷霆三人组联手贡献70分,数量上虽不及GDP的72分,但关键度上却是分分“见血”,江山代有才人出,各领风骚数百年。从0:2落后到3:2翻盘,雷霆年轻人不羁的青春在磨砺中升华,西部已经无人能阻挡住他们挥洒天赋。固守传统的马刺,失败后不得不再度直面岁月的无情,变天真的不远了。

关键时刻,团队不敌天赋

雷霆与马刺的较量,更像是个人天赋与团队篮球的比拼,这种比拼,越到关键时刻表现得越突出。第四场比赛,杜兰特末节单枪匹马,一人连得16分,扛着全队前进。到了第五场,雷霆三人组则联袂登场,一人一把“匕首”,掷向马刺的心脏。在同马刺的交手中,雷霆是对手,更像是一个学习者。谁也没料到,这群学习者悟性超群、进步神速,只屑两场,便让老师傅难以招架。马刺这个标杆,在某种程度上成为雷霆的催熟剂。

最后时刻,维斯布鲁克曾连续犯下错误,被老到的帕克造犯规,并出现回线失误,马刺趁机将分差缩小到两分。就在大家称道马刺老辣、雷霆有可能玩火自焚之际,维斯布鲁克却完成了自我救赎。因为一根筋饱受诟病的维

斯布鲁克,顶着巨大压力冲进禁区,完成一记中投,为雷霆稳住了局势。可以想象,高高的西部决赛舞台上,这样一个进球,对维斯布鲁克心理素质的提升会有多大价值。

接下来,哈登如法炮制,包夹之下,左侧命中高难度三分,这个三分球几乎把马刺逼上了绝路。等到随后的杜兰特两罚全中之后,雷霆哥仨将老马刺最后一口活泛气硬生生给憋了回去。雷霆的套路很简单,没有马刺那般繁琐的倒球、跑位,“三人组”凭个人能力搞定一切,将篮球简单化,但这种简单,在老练的马刺面前,其技术含量越来越高。两相对比,反倒是过分寻求最佳出手时机的马刺,找不着了稳定攻击点,关键时刻被对手三杆火枪完全遏制。

波帅豪赌,效果乏善可陈

为了增强半场攻击力,波帅将吉诺比利放进了首发。阿根廷人没有辜负主帅的信赖,拿下了全场最高的34分,还抢下了6个篮板,送出7次助攻,尤其在雷霆起势的第三节,吉诺比利独取13分。单论数据,吉诺比利无可挑剔,不过吉诺比利的高效,却打乱了马刺固有的平衡。波帅的调整,在一定程度上打乱了球队固有的节奏,帕克短时间内难以同马努兼容。更重要的是,马刺替补席因为吉诺比利失去了活力。整场比赛,马刺替补输给对手18分,显然,波波维奇的

豪赌并没有收到预期的效果。

系列赛开始前,人们普遍认为,前最佳第六人吉诺比利作为老师,会给晚生后辈哈登好好上一课,不想五场比赛过后,完全不是那么回事。最后一节,每当吉诺比利同帕克联手得分时,哈登总能及时地作出回应。尤其是最后时刻的三分,更是一剑封喉。这一节,哈登四次出手全部命中,一人独揽12分,这12分比吉诺比利第三节的13分要更珍贵。如此表现,让杜兰特、维斯布鲁克下场休息的时候,自然放心大胆。

噩梦重现,马刺在劫难逃

2004年季后赛,马刺在先赢2局的情况下,被湖人连下4城,完成大逆转。当时的第五场比赛,费舍尔0.4秒完成绝杀,一击致命。如今费舍尔再度现身雷霆阵营,历史跟马刺开了一个玩笑。

一鼓作气,再而衰,三而竭。20连胜对马刺是一种荣耀,其实也是一个巨大的心理负担。一旦输球,球队再次凝聚需要时间来沉淀,而在紧锣密鼓

的西部决赛,这很难做到。这样来看,季后赛里连赢10场后又连输3场,其实也不难理解,只不过马刺连胜的节点实在不是时候。

三连败,命悬一线。气势如虹的雷霆肯定不想拖泥带水,对马刺“斩立决”是他们唯一的目标。或许本赛季留给马刺的比赛,就只有最后一场了。那个传统豪强并立的时代,也将一去不返。



雷霆队球员杜兰特在比赛中庆祝得分。 新华社发

雷霆大作,西部要变天

马刺主场103:108不敌雷霆,被对手拿到赛点

本报记者 刘伟



马刺队球员邓肯在场边。 新华社发

第三届亚沙会 16日在海阳开幕

本报北京6月5日电(记者 李志刚) 5日下午,第三届亚洲沙滩运动会组委会在北京举行新闻发布会,宣布第三届亚沙会将于6月16日在山东海阳市隆重开幕。据了解,第三届亚沙会共设13个大项49个小项,涵盖“海陆空”,其中攀岩和轮滑是首次成为亚沙会比赛项目,亚奥理事会45个成员国家和地区奥委会将全部参加。

亚沙会和亚运会、亚冬会、亚洲室内运动会、亚洲青年运动会并称为亚洲五大综合性体育赛事,海阳亚沙会是中国第一次由县级城市举办的洲际体育赛事。

对于社会关注度极高的亚沙会开幕式,组委会有关人员表示,亚沙会开幕式场地——河清岛体育场,以海浪为设计原型,体现生态观念,寓意“和谐发展、国泰民安”,可容纳观众1.8万余名,5月31日成功举行了全仿真演练,6月12日、14日将进行两次彩排。目前,开幕式文艺演出已经进入最后的排练阶段,仪式加表演总时长在80分钟左右,在表现形式上突出“快乐体育、齐鲁文化”,以少量的高科技手段点睛,充分体现全民参与、回归体育的理念。

我省脱产培训 县市区体育局长

本报讯 5日上午,山东省“优秀县(市、区)体育局长培训班”在省教练员学院开班,省体育局局长张洪涛出席开班仪式并讲话。

本次县(市、区)体育局长培训班是省体育局首次举办的基层体育管理干部培训班,学员主要是2010和2011年度全省优秀县(市、区)体育局长,共50人。培训班采取全脱产集中学习的方式,为期一个月。针对县(市、区)体育局长的角色任务,培训课程设置包括:群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业、运动员安置、体育科技教育以及基层领导干部执政能力等七大模块,安排了26项专题讲座,增设了专题研讨和到外省体育工作先进县市考察学习等内容。授课教师中有国家体育总局有关部门领导5人、省体育局领导4人,相关科研机构和院校专家教授13人。(综合)

小罗签约新东家 留守巴甲

本报讯 巴西球星罗纳尔迪尼奥在同弗拉门戈解约4天之后就找到了新东家,那就是巴甲的另外一支劲旅米内罗竞技。米内罗竞技已经在俱乐部官网宣布了这一消息。

米内罗竞技同罗纳尔迪尼奥签订了一份今年年底到期的短期合同。罗纳尔迪尼奥有望在本周中米内罗竞技同巴伊亚的比赛中出场。

罗纳尔迪尼奥在2011年和弗拉门戈签约,一度在巴甲联赛找回了自己昔日的状态,但是由于欠薪问题,罗纳尔迪尼奥还是同弗拉门戈分道扬镳。

小罗加盟新东家也注定让中国足球迷失望不已,因为小罗加盟中超的传闻屡见报端,甚至有巴西媒体爆料称,中超球队广州富力出资2000万欧元求购罗纳尔迪尼奥。(威尔曼)

李娜出局,好戏才刚刚开始

新华社北京6月5日体育专电 对于很大一部分中国体育迷来说,一年一度的法网也许已经“结束”了。卫冕冠军、中国选手李娜北京时间4日晚被萨斯坦选手舍夫多娃淘汰出局,中国球迷还关注什么呢?然而,记者以为,李娜意外出局恰恰充分展现了网球乃至体育运动的魅力。爱上网球,从李娜被淘汰开始!

抛开国籍的因素,从一个记者的角度,4日晚的这场比赛是一个很好的

“故事”。卫冕冠军马失前蹄,预选赛选手淡定过关,还有逆转的元素和“我不是机器”这样的精彩引语,这是多好的一台戏!如此精彩的情节,与热播电视剧《心术》中那令人叫绝的“你懂我的欢喜”的桥段,简直不分伯仲。高水平的体育赛事不光是竞技,也是充满娱乐性、戏剧性的“精神产品”。对于中国球迷而言,夺冠热门李娜的出局的确有些遗憾;但是,对于整个网球世界来说,“黑马”舍夫多娃的横空出

世却是一个大大的惊喜。有悬念,有意外,体育比赛才有更加迷人的魅力。

其次,娜姐出局虽然意外,却是人生的“正常”轨迹。大器晚成的李娜并非绝对意义上的天才,去年法网夺冠前后直至如今的大起大落,充分说明她是一个普通人。坐在电视机前的我们期待李娜无往而不利,可她终究不是“机器”。回过头来看,无论是早早退役的姚明,还是最近重回巅峰的刘翔,都曾痛苦过、挣扎过,在残酷的

竞技世界里,本来就没有永恒的胜者。人生也是一样,与体育明星带给我们的胜利的愉悦相比,他们在逆境中的奋斗和对挫折的承受更值得我们借鉴和关注。

爱上网球,从李娜被淘汰开始!如果能抛开单纯的胜负观,也许我们能够更深切地领略和体会体育的魅力。愚以为,欣赏体育赛事的境界可分为三层:看胜负、看明星、看体育。4日晚的比赛,更年轻、体能更充沛的舍夫多娃是

当之无愧的胜者,她富有攻击性的发球,有力的底线抽击,有效的失误控制,再加上几乎始终不变的“淡定”,让这个网坛盲也不禁暗暗称奇,这种实现逆转的方式值得每个希望在球场上有所作为的体育爱好者学习。不过,说句“逆耳”的话,女子网球的精彩程度和观赏性与男子相比仍有很大的差距,李娜被淘汰,我们可以更加平心静气地去看“奶牛”、“纳豆”、焦科维奇……好戏刚刚开始。